
 
 
 

 

Portaria n. 110, de 14 de setembro de 2021. 
 
 

Dispõe sobre o relatório de pesquisa de clima 
institucional da Faculdade Adventista da Bahia. 
 
 

 
O DIRETOR GERAL DA FACULDADE ADVENTISTA DA BAHIA, no uso de suas atribuições 

e tendo em vista o disposto no art. 26, inciso X do Regimento Geral, que dispõe sobre portarias 
institucionais homologadas pelo Conselho Superior da instituição, 
 
 

RESOLVE: 
 

Art. 1º Registrar os Resultados da Pesquisa de Clima Institucional, realizada no ano de 
2021, entre os colaboradores da Faculdade Adventista da Bahia, conforme pode ser visto nos 
termos do documento em anexo. 
 

Art. 2º Esta portaria entra em vigor na data de sua publicação, revogando as 
disposições em contrário.  
 

   
Cachoeira, 30 de setembro de 2021. 

 
 
 

Eber Liessi 
Diretor Geral da Fadba 
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Apoio da chefia e da organização

Recompensa

Conforto físico

Controle/pressão

Coesão entre colegas

fatores



quanto maior for o valor da  média fatorial,

melhor é o clima organizacional.

valores maiores que 4 tendem a indicar bom

clima e menores que 2,9 a apontar clima ruim.

isto é inverso no caso do Fator 4,

controle/pressão.



Suporte afetivo, estrutural e operacional da
chefia e da organização fornecido aos
empregados no desempenho diário de
suas atividades no trabalho.

Apoio da chefia e da organização



3,32

Apoio da chefia e da organização

Média (1 a 5):



01. Meu setor é informado das
decisões que o envolvem.

53,07%
(95)
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DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

13,97%
(25)

4,47%
(8)

15,08%
(27)

13,41%
(24)

A p o i o  d a  c h e f i a  e  d a  o r g a n i z a ç ã o



02. os conflitos que acontecem no meu
trabalho são resolvidos pelo próprio grupo.

46,37%
(83)

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

26,82%
(48)

4,47%
(8)

8,94%
(16)

13,41%
(24)

A p o i o  d a  c h e f i a  e  d a  o r g a n i z a ç ã o
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03. o funcionário recebe orientação do supervisor
(ou chefe) para executar suas tarefas.

49,16%
(88)

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

39,11%
(70)1,12%

(2)

3,91%
(7)

6,7%
(12)

A p o i o  d a  c h e f i a  e  d a  o r g a n i z a ç ã o
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04. As tarefas que demoram mais para serem
realizadas são orientadas até o fim pelo chefe.

48,60%
(87)

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

29,61%
(53)4,47%

(8)

5,59%
(10)

11,73%
(21)

A p o i o  d a  c h e f i a  e  d a  o r g a n i z a ç ã o
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05. Aqui, o chefe ajuda os funcionários com
problemas.

46,37%
(83)

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

35,20%
(63)3,91%

(7)

3,91%
(7)

10,61%
(19)

A p o i o  d a  c h e f i a  e  d a  o r g a n i z a ç ã o
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06. O chefe elogia quando o funcionário
faz um bom trabalho.

45,81%
(82)

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

34,64%
(62)

4,47%
(8)

3,91%
(7)

11,17%
(20)

A p o i o  d a  c h e f i a  e  d a  o r g a n i z a ç ã o
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07. As mudanças são acompanhadas pelos
supervisores (ou chefes).

49,16%
(88)

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

27,37%
(49)3,35%

(6)

6,15%
(11)

13,97%
(25)

A p o i o  d a  c h e f i a  e  d a  o r g a n i z a ç ã o
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08. As mudanças nesta empresa são
informadas aos funcionários.

40,78%
(73)

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

13,41%
(24)

12,85%
(23)

25,14%
(45)

7,82%
(14)

A p o i o  d a  c h e f i a  e  d a  o r g a n i z a ç ã o
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09. Nesta empresa, as dúvidas são
esclarecidas.

47,49%
(85)

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

16,76%
(30)

20,67%
(37)

8,94%
(16)

6,15%
(11)

A p o i o  d a  c h e f i a  e  d a  o r g a n i z a ç ã o
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10. Aqui, existe planejamento das tarefas.

48,04%
(86)

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

19,55%
(35)

15,64%
(28)

7,26%
(13)

9,50%
(17)

A p o i o  d a  c h e f i a  e  d a  o r g a n i z a ç ã o
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11. O funcionário pode contar com o
apoio do chefe.

43,18%
(76)

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

34,66%
(61)

10,80%
(19)

5,11%
(9)

6,25%
(11)

A p o i o  d a  c h e f i a  e  d a  o r g a n i z a ç ã o
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12. As mudanças nesta empresa são
planejadas.

37,50%
(66)

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

15,91%
(28)

31,82%
(56)

9,66%
(17)

5,11%
(9)

A p o i o  d a  c h e f i a  e  d a  o r g a n i z a ç ã o
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13. As inovações feitas pelo funcionário no
seu trabalho são aceitas pela empresa.

31,82%
(56)

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

14,20%
(25)

30,68%
(54)

17,05%
(30)

6,25%
(11)

A p o i o  d a  c h e f i a  e  d a  o r g a n i z a ç ã o
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14. Aqui, novas ideias melhoram o
desempenho dos funcionários.

43,18%
(76)

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

14,20%
(25)

27,27%
(48)

10,23%
(18)

5,11%
(9)

A p o i o  d a  c h e f i a  e  d a  o r g a n i z a ç ã o
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15. O chefe valoriza a opinião dos
funcionários.

34,09%
(60)

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

30,68%
(54)

15,91%
(28)

11,93%
(21)

7,39%
(13)

A p o i o  d a  c h e f i a  e  d a  o r g a n i z a ç ã o
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16. Nesta empresa, os funcionários têm
participação nas mudanças.

27,27%
(48)

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

7,95%
(14)

32,39%
(57)

18,18%
(32)

14,20%
(25)

A p o i o  d a  c h e f i a  e  d a  o r g a n i z a ç ã o
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17. O chefe tem respeito pelo funcionário.

36,93%
(65)

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

45,45%
(80)6,82%

(12)
6,82%

(12)
3,98%

(7)

A p o i o  d a  c h e f i a  e  d a  o r g a n i z a ç ã o
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18. O chefe colabora com a produtividade
dos funcionários.

44,89%
(79)

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

25,57%
(45)

15,91%
(28)5,68%

(10)
7,95%

(14)

A p o i o  d a  c h e f i a  e  d a  o r g a n i z a ç ã o

FACULDADE ADVENTISTA DA BAHIA | RECURSOS HUMANOS | PESQUISA DE CLIMA ORGANIZACIONAL 2021



19. Nesta empresa, o chefe ajuda o
funcionário quando ele precisa.

40,91%
(72)

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

34,66%
(61)

14,77%
(26)

3,98%
(7)

5,68%
(10)

A p o i o  d a  c h e f i a  e  d a  o r g a n i z a ç ã o
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20. A empresa aceita novas formas de o
funcionário realizar suas tarefas.

39,77%
(70)

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

23,86%
(42)

16,48%
(29)

5,11%
(9)

14,77%
(26)

A p o i o  d a  c h e f i a  e  d a  o r g a n i z a ç ã o
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21. O diálogo é utilizado para resolver os
problemas da empresa.

50%
(86)

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

20,35%
(35)

13,95%
(24)5,81%

(10)

9,88%
(17)

A p o i o  d a  c h e f i a  e  d a  o r g a n i z a ç ã o
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Diversas formas de recompensa usadas
pela empresa para premiar a qualidade, a
produtividade, o esforço e o desempenho
do trabalhador.

recompensa



2,75

recompensa

Média (1 a 5):



22. Os funcionários realizam suas tarefas
com satisfação.

46,51%
(80)

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

15,70%
(27)

22,09%
(38)

5,81%
(10)

9,88%
(17)

R e c o m p e n s a

FACULDADE ADVENTISTA DA BAHIA | RECURSOS HUMANOS | PESQUISA DE CLIMA ORGANIZACIONAL 2021



23. Aqui, o chefe valoriza seus funcionários.

42,44%
(73)

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

26,16%
(45)

16,86%
(29)

8,14%
(14)

6,40%
(11)

R e c o m p e n s a
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24. Quando os funcionários conseguem
desempenhar bem o seu trabalho, eles são
recompensados.

30,81%
(53)

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

19,19%
(33)

16,28%
(28)

6,98%
(12)

26,74%
(46)

R e c o m p e n s a

FACULDADE ADVENTISTA DA BAHIA | RECURSOS HUMANOS | PESQUISA DE CLIMA ORGANIZACIONAL 2021



25. O que os funcionários ganham depende
das tarefas que eles fazem.

25%
(43)

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

26,16%
(45)

16,86%
(29)

6,98%
(12)

25%
(43)

R e c o m p e n s a
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26. Nesta empresa, o funcionário sabe por
que está sendo recompensado.

32,56%
(56)

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

31,98%
(55)

17,44%
(30) 8,72%

(15)

9,30%
(16)

R e c o m p e n s a
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27. Esta empresa se preocupa com a saúde
de seus funcionários.

40,70%
(70)

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

22,09%
(38)

13,95%
(24)

15,12%
(26)

8,14%
(14)

R e c o m p e n s a
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28. Esta empresa valoriza o esforço dos
funcionários.

35,47%
(61)

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

26,74%
(46)

11,63%
(20) 10,47%

(18)

15,70%
(27)

R e c o m p e n s a
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29. As recompensas que o funcionário
recebe estão dentro das suas expectativas.

33,72%
(58)

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

23,26%
(40)

18,02%
(31) 6,40%

(11)

18,60%
(32)

R e c o m p e n s a
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30. O trabalho bem feito é recompensado.

33,14%
(57)

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

18,02%
(31)

28,49%
(49) 5,23%

(9)

15,12%
(26)

R e c o m p e n s a
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31. O salário dos funcionários depende da
qualidade de suas tarefas.

24,42%
(42)

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

25%
(43)

16,28%
(28)

5,23%
(9)

29,07%
(50)

R e c o m p e n s a
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32. A produtividade do empregado tem
influência no seu salário.

29,41%
(50)

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

14,71%
(25) 2,35%

(4)

24,12%
(41)

29,41%
(50)

R e c o m p e n s a
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33. A qualidade do trabalho tem influência
no salário do empregado.

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

31,18%
(53) 4,71%

(8)

25,29%
(43)

24,12%
(41)

14,71%
(25)

R e c o m p e n s a
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34. Para premiar o funcionário, esta empresa
considera a qualidade do que ele produz.

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

4,71%
(17)

22,35%
(38)

29,41%
(50)

21,76%
(37)

R e c o m p e n s a
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21,76%
(37)



Ambiente físico, segurança e conforto
proporcionados pela empresa aos
empregados.

Conforto físico



3,29

Conforto físico

Média (1 a 5):



35. Os funcionários desta empresa têm equipamentos
necessários para realizar suas tarefas.

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

15,29%
(26)

41,76%
(71)7,06%

(12)

19,41%
(33)

16,47%
(28)

c o n f o r t o  f í s i c o
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36. O ambiente de trabalho atende às
necessidades físicas do trabalhador.

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

11,76%
(20)

44,71%
(76)

8,24%
(14)

20,59%
(35)

14,71%
(25)

c o n f o r t o  f í s i c o
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37. Nesta empresa, o deficiente físico pode
se movimentar com facilidade.

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

15,88%
(27)

40,59%
(69)

6,47%
(11)

25,29%
(43)

11,76%
(20)

c o n f o r t o  f í s i c o
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38. O espaço físico no setor de trabalho é
suficiente.

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

7,65%
(13)

48,82%
(83)5,29%

(9)

15,88%
(27)

22,35%
(38)

c o n f o r t o  f í s i c o
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39. O ambiente físico de trabalho é
agradável.

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

11,18%
(19)

40%
(68)4,12%

(7)

21,76%
(37)

22,94%
(39)

c o n f o r t o  f í s i c o
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40. Nesta empresa, o local de trabalho é
arejado.

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

8,82%
(15)

48,24%
(82)5,88%

(10)

21,18%
(36)

15,88%
(27)

c o n f o r t o  f í s i c o
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41. Nesta empresa, existem equipamentos que
previnem os perigos do trabalho.

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

10,59%
(18)

46,47%
(79)5,29%

(9)

20%
(34)

17,65%
(30)

c o n f o r t o  f í s i c o
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42. Existe iluminação adequada no
ambiente de trabalho.

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

52,94%
(90)3,53%

(6)

25,29%
(43)

11,76%
(20)

6,47%
(11)

c o n f o r t o  f í s i c o
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43. Esta empresa demonstra preocupação
com a segurança no trabalho.

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

52,94%
(90)

17,65%
(30)

8,24%
(14)

5,88%
(10)

15,29%
(26)

c o n f o r t o  f í s i c o
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44. O setor de trabalho é limpo.

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

49,41%
(84)

28,24%
(48)4,12%

(7)
4,12%

(7)

14,12%
(24)

c o n f o r t o  f í s i c o
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45. Os equipamentos de trabalho são adequados
para garantir a saúde do empregado no trabalho.

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

46,79%
(79)

18,82%
(32)10%

(17)5,88%
(10)

c o n f o r t o  f í s i c o
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18,82%
(32)



46. Nesta empresa, a postura física dos empregados é
adequada para evitar danos à saúde.

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

34,12%
(58)

27,06%
(46)15,88%

(27)
8,24%

(14)

14,71%
(25)

c o n f o r t o  f í s i c o
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47. O ambiente de trabalho facilita o
desempenho das tarefas.

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

47,65%
(81)

17,65%
(30)

12,94%
(22)

5,88%
(10)

15,88%
(27)

c o n f o r t o  f í s i c o
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Controle e pressão exercidos pela
empresa e pelos supervisores sobre o
comportamento e desempenho dos
empregados.

Controle/pressão



Controle/pressão

2,98
Média (1 a 5):

Analisar inversamente*

*



48. Aqui, existe controle exagerado sobre
os funcionários.

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

33,53%
(57)

31,76%
(54) 8,24%

(14)

19,41%
(33)7,06%

(12)

C o n t r o l e / p r e s s ã o
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49. Nesta empresa, tudo é controlado.

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

33,53%
(57)

25,88%
(44)

11,18%
(19)

23,53%
(40)5,88%

(10)

C o n t r o l e / p r e s s ã o
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50. Esta empresa exige que as tarefas sejam
feitas dentro do prazo previsto.

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

51,18%
(87)

16,47%
(28)6,47%

(11)

23,53%
(40)2,35%

(4)

C o n t r o l e / p r e s s ã o
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51. A presença dos funcionários no trabalho
é controlada com rigor por esta empresa.

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

32,94%
(56)

35,29%
(60)

4,12%
(7)

10,59%
(18)

17,06%
(29)

C o n t r o l e / p r e s s ã o
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52. Aqui, o chefe usa as regras da empresa
para punir os funcionários.

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

24,12%
(41)

28,24%
(48) 10,59%

(18)

29,41%
(50)7,65%

(13)

C o n t r o l e / p r e s s ã o
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53. Os horários dos funcionários são
cobrados com rigor.

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

36,47%
(62) 14,12%

(24)

28,24%
(48)

15,29%
(26)

5,88%
(10)

C o n t r o l e / p r e s s ã o
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54. Aqui, o chefe pressiona o tempo todo.

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

41,67%
(70)

21,43%
(36)

16,07%
(27)

5,95%
(10)

14,88%
(25)

C o n t r o l e / p r e s s ã o
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55. Nesta empresa, nada é feito sem a
autorização do chefe.

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

45,24%
(76) 14,88%

(25)
4,17%

(7)

18,45%
(31)

17,26%
(29)

C o n t r o l e / p r e s s ã o
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56. Nesta empresa existe uma fiscalização
permanente do chefe.

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

38,69%
(65)

13,69%
(23)5,95%

(10)

21,43%
(36)

20,24%
(34)

C o n t r o l e / p r e s s ã o

FACULDADE ADVENTISTA DA BAHIA | RECURSOS HUMANOS | PESQUISA DE CLIMA ORGANIZACIONAL 2021



União, vínculos e colaboração entre os
colegas de trabalho.

Coesão entre colegas



3,38

Coesão entre colegas

Média (1 a 5):



57. As relações entre as pessoas deste
setor são de amizade.

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

22,02%
(37)

50,60%
(85)2,98%

(5)

16,67%
(28)

7,74%
(13)

C o e s ã o  e n t r e  c o l e g a s
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58. O funcionário que comete um erro é
ajudado pelos colegas.

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

40,48%
(68)

17,26%
(29)

6,55%
(11)

23,81%
(40)11,90%

(20)

C o e s ã o  e n t r e  c o l e g a s

FACULDADE ADVENTISTA DA BAHIA | RECURSOS HUMANOS | PESQUISA DE CLIMA ORGANIZACIONAL 2021



59. Aqui, os colegas auxiliam um novo
funcionário em suas dificuldades.

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

56,55%
(95)

22,62%
(38)2,98%

(5)

11,31%
(19)

6,55%
(11)

C o e s ã o  e n t r e  c o l e g a s
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60. Aqui nesta empresa, existe
cooperação entre os colegas.

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

49,40%
(83)

26,79%
(45)1,79%

(3)

14,29%
(24)

7,74%
(13)

C o e s ã o  e n t r e  c o l e g a s
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61. Nesta empresa, os funcionários
recebem bem um novo colega.

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

54,76%
(92)

26,19%
(44)5,36%

(9)

12,50%
(21)1,19%

(2)

C o e s ã o  e n t r e  c o l e g a s
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62. Existe integração entre colegas e
funcionários nesta empresa.

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

50,60%
(85)

17,86%
(30)7,14%

(12)

20,83%
(35)3,57%

(6)

C o e s ã o  e n t r e  c o l e g a s

FACULDADE ADVENTISTA DA BAHIA | RECURSOS HUMANOS | PESQUISA DE CLIMA ORGANIZACIONAL 2021



63. Os funcionários se sentem à vontade para contar
seus problemas pessoais Para alguns colegas.

DISCORDO TOTALMENTE DISCORDO NEM CONCORDO
NEM DISCORDO

CONCORDO CONCORDO TOTALMENTE

31,55%
(53)

23,81%
(40)

17,86%
(30)

11,31%
(19)

15,48%
(26)

C o e s ã o  e n t r e  c o l e g a s
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pesquisa de 
clima organizacional

f a c u l d a d e  a d v e n t i s t a  d a  b a h i a  -  r e c u r s o s  h u m a n o s

2 0 2 1


